



整治校园周边环境需长期给力

□钟倩

据《齐鲁晚报》2月22日报道,济宁各級学校新学期开学首日,市交警部门启动了为期10天的“优化城区交通环境整治学校周边秩序”活动,组织警力增加“交警护学岗”,加强学校周边道路交通管理、巡逻,确保学生上学交通安全、畅通,取得了显著成效。

据统计,济宁城区几乎所有学校均位于繁华街区或通行量较大的次级街道。长期以来,在社会交通大环境的影响下,校园周边的交通秩序一直存在种种

隐患:每天上学、放学的时间,学校门口接送学生的家长、商贩云集,秩序混乱;机动车乱停乱放,超速、鸣笛等现象比比皆是;学生家长的自行车、电动车、三轮车等非机动车违法停车,占用机动车道,严重影响了道路通行……

作为公安机关实施的一项“民心”工程,“交警护学岗”的设置有力地维护了学校周边的交通秩序,深受校方和学生、家长的欢迎。但笔者认为“集中行动式”的专项活动,解决不了长期的问题,交警

一家之力解决不了所有“堵乱挤”隐患,关键是要由政府主导建立一种联动与长效工作机制。一是交警部门要增加警力,争取实现“交警护学岗”的设置常态化,实现对校园周边交通秩序的长期监管。二是要落实警、校联动工作机制。由交警部门和校方共同加强对家长的接送、停车等行为的引导和规范,解决校门口的拥挤问题。三是交警与城管、工商等部门联动,依法取缔非法小商贩,切实净化校门口的环境。



建一个“玩具联盟”如何

□苇笛

如今,随着经济条件的提高,孩子们的生活也越来越好,几乎每个孩子都有很多玩具,如何处理被孩子玩腻的、玩坏的玩具也因此成了不少家长的一大难题。扔了感觉可惜,可卖废品又卖不了几个钱。

对此难题,相信许多父母都有切身体会。自从家里有了孩子后,属于孩子的东西就越来越多,尤其是玩具到处都是。许多玩具没玩几天孩子就没兴趣了,扔掉吧,怪可惜的;留着吧,又占地方;如何

处理,确实让人头疼。

不过身为母亲,笔者却从未为儿子的玩具发过愁,因为儿子淘汰掉的玩具总有好去处。自从有了儿子后,我就和那些家有儿女的邻居、同事、亲戚、朋友建立起一个“玩具联盟”——“联盟”内的玩具互通有无。每隔一段时间,我就让儿子将他不想玩的玩具挑出来,然后请别人家的小朋友上门来拿,谁喜欢什么就拿什么;每一次,儿子玩腻的玩具都会成为别人的宝贝,被一扫而空。反过来,儿子

也常常到别人家里拿玩具——那些早就缺胳膊少腿的玩具,儿子却玩得津津有味。

这些年来,儿子买过大量的玩具,但真正留在家里的玩具并不多——那些他不喜欢的玩具早就流通到了喜欢它们的孩子手里。

建议那些为玩具苦恼的家长们也来建立一个“玩具联盟”,让那些可爱的玩具在“流动”中焕发出长久的生命力。



邻里互帮互助 社区亲如一家

据《齐鲁晚报》报道,在济宁益民东区有一家小商店,虽只有老板李冬梅一人经营却显得很轻松,因为社区里有很多热心人帮忙料理这个小商店,相互之间不是亲人胜似亲人。

社区居民李冬梅自己打理的小商店主要是经销烟、酒、糖、奶等日用商品,如果她家里实在有事,小区里的许多居民会帮忙照看,邻居去超市还经常给她捎带点新鲜的特价菜。小区里有很多这样爱管“闲事”的热心人,如果谁家里出现矛盾、哪个地方垃圾比较多,他们都会找居委会或物业帮着一起协调解决,整个社区就像一家人。

近年来城市里的大楼越盖越高,新建小区越建越高档,但是随着钢筋水泥楼房的拔地而起,曾经美好的邻里关系却变得冷漠起来。很多大厦里的邻居形同陌路、互不理睬,甚至为了争抢一个车位大打出手,这不禁让我们慨叹:如今的邻里关系怎么了?难道是钢筋水泥隔断了本应亲切的邻里友情?济宁益民东区却给了我们一个截然不同的答案,社区居民互帮互助、亲如一家,邻里之间重新找回了应有的温暖。原来只要心中有爱,钢筋水泥也不会阻断彼此间的温暖。

(热心读者 王永军)

●征稿启事

说咱济宁百姓的事
拉咱济宁百姓的理

“竹竿巷”评论开办以来,得到了众多读者的认可,为丰富版面内容,增强互动性和关注度,“竹竿巷”评论版面向民间写手征集特色评论,欢迎广大读者和网友积极参与,来稿见报即

付稿酬。

来稿邮件地址:qlwbwxh@163.com;QQ群115096468,也可登录齐鲁晚报(http://bbs.qlwb.com.cn)进入今日运河论坛。